

Abdul Bari - Assistant -

Dept of Urdu =

Narayan College Goreakothi - Sivan

Mob - 8368656942 - Email - ID - Abari.ab39@gmail.com

T.D.C. IInd Subsidiary =

علامہ اقبال کی نظم نگاری =

علامہ اقبال جن کا شمار اردو اور فارسی کے عظیم شاعروں میں ہوتا ہے ان کی شاعری روح کو تڑپا دینے والا اور قلب کو گہرا دھچکنے والی شاعری ہے۔ ان کا اپنا فلسفہ اور پیغام ہے ان کی شاعری ایک مخصوص فکر و تہذیبی پس منظر میں سانس لیتی ہے اقبال ایک غیر معمولی فہم و ادراک اور شعور و بصیرت رکھنے والے شاعر ہیں۔

ان کی شاعری کی ابتدا اس دور میں ہوئی جب ہمارے ملک غیر ملکی طاقتوں کی حکومت زیر اقتدار تھا اور انگریزوں کا ظلم و ستم اور برعزت چھا جا رہا تھا۔ اس دور میں ہمارے دل میں ہر طرف ایک خوف و ہراس اور مایوسی کے طاری کا عالم طاری تھا۔ اقبال ان حالتوں سے بہت زیادہ متاثر ہوئے اور ان کے دل میں

علامہ اقبال کی نظم کشمیری

وطن کی محبت کو کون کونسا کہتا ہے اور ایشیا تھا اسی دم سے ان کی ایشیائی شاعری  
قومی وطنی محبت سے لبریز ہے اور ایشیا میں قومی اور وطنی نظموں ہی  
کئی جن میں = ہمالہ - ۱۴۱۱ درد - ترانہ صند - نیاستوا - لہو جا درد  
وغیرہ کا قیام نظمیں ہیں۔

علامہ اقبال کی اردو زبان میں چار مجموعہ کلام شائع ہو چکے ہیں ان میں سے  
پہلا مجموعہ - بانگ درا - بال جبریل، ضرب کلم اور اردغان حجاز۔

شائع ہو چکے ہیں۔ اقبال کا کلام جوش و ولولہ سے بھرپور ہے۔ انہوں نے مسلمانوں  
کی گمراہی ہوئی حالت اور سوئی ہوئی قوم کو جاننے کی بھرپور کوشش کی ہے  
اقبال عرفان شاعر ہیں بلکہ ایک منکر مصلح قوم - دانائے قوم - اور  
انہوں نے ~~کئی اور کلام~~ کئی صلی وجہ انہیں، علامہ ایسے خطاب  
سے نوازا ہے۔

علامہ اقبال کی ایشیائی دور کا کلام وطن کے جذبات سے سرشار ہے  
اسی سلسلے میں لہو جا درد اور ہمالہ بھی نظمیں نکلی اور ۱۹۰۵ میں  
پورا ہے لہذا ان کے ذہن اور فکر میں انقلاب پیدا کر دیا جس کا  
وہ عالمی جمہوریت کا تصور تلاش کر کے - ایسی افون اور جمہوری  
اور عدل و انصاف وغیرہ تلاش کرنے کے جو انہیں اسلامی تعلیمات  
میں نظر آئے۔

اس کے لیے وہ ملی شاعر ہو گئے اور مسلمانوں کی ذہنی تعمیر نو میں مل گئے اور

حاکم الامت کے نام یاد رکھے جانے لگے۔ اقبال کا دوسرا مجموعہ 'مکمل'

مال جبریل ہے۔ جس انہوں سیاسی رہنماؤں پر لکھی گئی۔ لیکن۔ مسولینی

اور نیولین جی نظمیں لکھی جو مال جبریل کی اہم نظمیں ہیں۔

شیرا مجموعہ ۲ خوب مکمل ہے اس مجموعہ میں شامل بیشتر نظمیں

حالت حاضرہ سے متعلق ہے۔ جن میں 'اشتر الیت'۔ کارل مارکس کی آواز

انقلاب اور جمہوریت وغیرہ مشہور ہیں۔ اس مجموعہ مکمل

کو اقبال نے حالت حاضرہ کے خلاف اعلان جنگ قرار دیا ہے

علامہ اقبال اردو شاعری کی چونکے سنوں کو متاثر کیا ہے۔

تو یہ حد اقبال کی فکر ان کے موضوعات اور ان کے فن کی

کوئی حد نہیں انہوں نے اردو شاعری کو نئے رنگ کو موڑ دیا

اور اسے زندگی کے حقائق کا وسیلہ بنا دیا۔ ان کی شاعری

نے اردو شاعری کا سراپا ہی بدل دیا ان سے قبل اردو

شاعری میں اداسی۔ بے چارگی اور محرومی کا جو انداز تھا اسکی

جگہ ایک توانائی انگ اور ولولہ پیدا کیا

علامہ اقبال نظم کے ساتھ ساتھ غزل لکھنے کا مہیا ب شاعر

## علامہ اقبال کی نظم نگاری

انہوں نے غزلوں میں صحت مند اور پاکیزہ قلب عطا کی اور اردو غزلوں میں آید  
نئی جان ڈالی ان کی غزلوں میں فکر انگیز فوشن بیان اور صحت مند روایات  
کا اظہار ملتا ہے۔

سوز میں صندھ کے آسمان ادب کا جگمگا سنا رہا اپنی شاعری کی آغوش  
سے ساری فوج و ملک کو لہرت عطا کر کے 21 اپریل 1938ء کو  
خواس دنیا سے رخصت ہو گئے۔

اس کے باوجود جب تک اردو زبان و ادب زندہ رہیں گے علامہ  
اقبال کا نام بڑے ادب و احترام سے یاد کیا جائے گا  
کیونکہ اقبال آید علیہ ساز شخصیت ~~ہوئے~~ ہیں جنہوں نے عالمگیر  
شخصیت کے مالک تھے ان پر اردو ادب چنانچہ ناز کر کے کہتے ہیں۔  
اور اردو میں جب جب شاعری کا ذکر ہوگا اقبال کا نام ظور سے یاد  
کلیں گے اس کے بغیر اردو کی تاریخ مکمل نہیں ہو سکتی۔